Miercuri,1.04:     MATH   IS    FUN!!!!!
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Mare chestionar cu nu:

Un om locuieste chiar langd un parc rotund
Lui 7i trebuie 80 de minute pentru o turd

Conduci un tren de la Preston la Londra
Pleci la 9:00 dimineata si mergi 2 1 ore
In Birmingham ai o oprire de % ori, apoi
trenul mai merge 2 ore. Cum 7l cheami

pe mecanicul trenului?

fmprejur, intr-un sens si o ord si 20 de

minute, in sens invers. De ce?

Cate animale din fiecare sex a luat

‘ Cat face 50 impirtic la o jumitate? Noe pe Arca lui?

Daci ai trei bomboane si mananci cate una la Un om avea 14 camile si,
fiecare jumirtate de ord, cat timp 1ti vor ajunge? cu exceptia a trei din ele,

11 mor toate. Cate i-au ramas?

. Pe un camp sunt 30 de ciori. Un tiran

impugca 4. Cate au ramas pe camp? Cite zile de nastere poate

avea, in medie, un om?

O cutie mare de inghetatd cantireste 6 kg plus

o jumitate din greutatea ei. Ce greutate are?
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0 Fi o copie xerox a tiparului de mai sus, la
dimensiuni duble si decupeaz-o. Deseneazd
cf’"f“““ pe carton rigid si apoi re-deseneaza toate
liniile cu rigla, Decupeaz si fa indoituri in jurul
Pentagonului din mijloc. Deseneazd pentagonul din
Mijloc §i £ indoituri dupa el, Mai fd incd o copie.

' . faci §i un super DODECAEDRU:

g Pe fiecare carton, indoaie spre

interior pentagoanele laterale, pen
a realiza o formd adancitd. Pune fagd in fa
cele doui cupe si lipeste cu bandd adezivi

muchiile unite si peste colguri. Cand 1i d:
drumul, ia nastere un dodecaedru!
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Nimicul care

a nimi )aca pui un
v A sauna niINic. | [ ufl
inse: mt()tdcd
Zero nu inseamnad ‘

g i L. acesta devin
zero la finalul unut numar, aCest :
[§ca folosim ufl
valoare are €a. De Cxcmmu‘

e de zece ori mai mare
stem al pozitiilore
Explicatia vine din faptu S15CCt pozitiilor®,
tn care pozitia unei cifre iti spune ce
numirul 123 Tnseamnd u
unitigi. Avem nevoie de zero ori de
un gol. Altfel, nu l-am putea deose

20 de zece si 3
n grup de o suta, = grupe de zece si 3

CAte ori trebuie sa umplem

bi pe 11 de 101.

unor ecuatii la zero duce la concluzii

impartirea = 3 C

Un numar ciudat imposibile. De exemplu, iatd aceastd ecuatie:
1x0=0 :
Intreabd pe cineva: ,Cat face 1 x 2 x 3 x Daci tmparti la zero atat produsul din stinga
egalului cat si termenul din dreapta, obtii
4x5x6x7x8x9x 02 Rispunsul 1=0"'0
este zero, bineinteles, dar dacd nu Dar daci pornesti de la ecuatia ...
asculti Intrebarea cu atentie, ti se poate
; L 2x0=0

pirea un calcul dificil. Inmulgirea cu L . o
...si faci acelasi lucru, obtii
zero este usoard, dar impargirea la zero 2 0 O

aduce necazuri. Dacid Incerci acest calcul ; :
Deci 1 si 2 sunt egali cu acelasi lucru,
ceea ce Tnseamnd ca

1=2

Dfll' asta este imposibil. Unde este greseala?
Réspunsul este ci NU POTI impirti la zero,
pentru ca nu are sens. Gindeste-te — are sens
.de cite ori intr3 n 6 dar nu are
sens sd intrebi,de cate ori intrd nimic in 6"

la calculatorul dintr-un
computer, rdspunsul
poate si fie aiurea sau

un ciudat, ,infinit"!

Un An Nou Fericit!

Zero a fost inventat cam acum 1500 de ani, dar fnci

sarbdtorirea era

u un

an prea devreme. Noul

ne di dureri de cap, desi il folosim de secole Cand mil
- = i = Heniu s1 secolul al X%
lumea a sirbatorit Anul Nou, la sfarsitul lui 1999 - s e
3 777, au incepur, de f;
e, N S A -Cpu 1€ fapt
4 se sarbaroreste inceputul unui noy la 1 i

y 4 1 1anuarie 2001

mileniu. Dar, de vreme ce nu a existat un an zero o %

nu la 1 ianuarie 2000
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2000 i.Hr.

Acum 4000 de ani, in Irak,
babilonienii reprezentau zero-ul
prin locuri goale lisate intre semnele
pe argild, dar ei nu considerau golurile

drept cifre propriu-zise.

50 1.Hr. vechii greci erau stralucigi ]
India
Babilon matematicieni, dar urau ideea de zero. Filozoful
grec Aristotel spunea ci zero ar trebui sd fie
ilegal, deoarece impidrgirea la el provoca

mari incurcdturi.

It dHr Romanii nu aveau - .un numér de obiecte decat

cifra zero, pentru ca sistemul lor atunci cand ai mai mult de

unul.) Chiar dacd romanii

s-ar fi gandit la zero,

de numirare nu avea nevoie

de ea. La urma urmelor,

A

acesta nu ar fi fost

) A
dacd nu este nimic de IE
., potrivit cu sistemul lor
I~
S

numarat, de ce ai avea
/' complicat de numirare,

oy
IC care folosea liste lungi de Africa de Nord
litere, precum MMCCCXVCXIII.

nevoie de o cifri? (Unii
America Centrali [BRCONSIAerautcatniGGItran]
nu are sens, de vreme ce nu ai...

600 dHr Matematicienii indieni au inventat zero-ul
modern. Acestia aveau un sistem de numarare in care pozitia
unei cifre 1i influenta valoarea si Tn care punctele sau cercurile
erau folosite pentru a arata golurile. De ce un cerc? Pentru
¢4, odinioard, indienii foloseau pietricele asezate pe nisip,

pentru a face calcule, iar cercurile seminau cu adanciturile

lisate de pietricele in nisip, dupa ce erau luate.

Europa
11 50 Zero intra in Europa in secolul
al XII-lea, odata cu raspandirea cifrelor
indiene, prin intermediul arabilor. Oamenii
si-au dat repede seama ci este mai
usor s calculezi, atunci cind
nimicul te ajuci la

socoteli.
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75 9 3 9 1 ?’ 3 este umn numdr prim uluitor.

oricdte cifre ai reteza din coada lui, ceea ce raméne oot

1ot un numdr prim. Acesta este cel mai mare numdsy
p i cunoscut, carve are aceastda calitate.

vanitoarea celor IT1d1 IT1AI] prime

Ca sd gdsim numere prime mici, o sitd este un mijloc potrivit,
dar ce facem in cazul celor mari? Este 523.367.890.103 un
numir prim? Singurul mod de a afla este sa verificim daca nu
are vreun divizor, si asta dureazd. Cu toate acestea,
matematicienii au gasit citeva numere prime surprinzator de
mari. Cel mai mare, gasit pand in prezent, are mai mult de 7,8
milioane de cifre. Daci ai Incerca s3-1 scrii de mana, ti-ar trebui
7 siptdmani si el ar ajunge la o lungime de 46 km.

$100.000

pentru cel care gdseste primu ul

RECOMPENSA =
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e Tetraedrul este format din
patru criunghiuri echilaterale.

e Tetraedrul este un fel de
piramidi dar, spre deosebire de
celebrele piramide din Egipt,
are drept bazd un triunghi si nu
un patrat.

e Grecii antici considerau cd
orice lucru este compus din
patru elemente: pimant, aer, foc
si apa. Deoarece tetraedrul are
forma cea mai colguroasi dintre
solidele platonice, grecii antici
credeau ci focul este ficut din
atomi in formi de tetraedry.

* Fiind compus din triunghiuri,
tetraedrul esge foarte rezistent.
Diamantul, ce| mai dur materjal
cunoscut, este rezistenc tocmai
Pentru ci atomjj lui sunt
aranjati fner-q retea de

tetraedre, legate tnere ele
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e Cubul este alcdtuit din sase pirry
unite in unghiuri drepte.

* Dintre toate corpurile geometrice,
cuburile se imbind cel mai usor intre
ele. Existd o infinitate de moduri de
imbinare a cuburilor, astfel incét si nu
rdmand nici un spatiu liber intre ele.

* Grecii au ales cubul ca reprezentar
a elementului pimant, deoarece
cuburile se imbini foarte strans intr
ele. Ei considerau ci rocile ar putea fi
alcdtuite din atomi cubici.

* Unele substante, inclusiv sarea de
bucitirie, cristalizeazd in mod 2t
sub form3i cubici, deoarece acomii 1
sunt aranjati intr-o regea cubic&.
® Versiunea 1in patru dimensiun! ®
«  Aceastd

cubului este ,hipercubul”
\t?l'Su1

formi nu poate exista in un!
tiu
nostru, dar matematicienii §
[Ll” §
ar avea 32 de muchii, 16 0lf

de fete.
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